1B

Corrigé du devoir d’informatique Il,1 16.03.07

Question 1

(1)

L’idée de I’algorithme de tri rapide est de diviser la liste en 2 parties grace a la
fonction DIVISION : celle-ci compare le dernier élément de la liste, d’indice D,
appelé CANDIDAT aux autres éléments de la liste, plus précisément ceux
d’indices G a D — 1. Par échanges successifs, les éléments < CANDIDAT sont
placés a gauche de celui-ci, et les éléments > CANDIDAT sont placés a droite
du CANDIDAT. De ce fait, le CANDIDAT se trouvera & sa position définitive
dans la liste triée. L’indice de cette position est retournée par la fonction
DIVISION. Les sous-listes constituées par les éléments précédant resp. suivant

le CANDIDAT seront triées par le méme algorithme, récursivement.

procedure ECHANGE(var LISTE:TListBox; I,J:integer );

var AUX:string;

hegin
AUX:=LISTE.Items [I]:
LISTE.Items|[I]:=LISTE.Itemns|[J];
LISTE.Items[J|:=AUX

end ;

function DIVISION|var LISTE:TListBox: G,D:integer ):integer;
var I,J:integer;
CANDIDAT: string;
begin
CANDIDAT:=LISTE.Items [D ] :
I:=D-—1;
I:=0G;
while I<=] do
if LISTE.Items [ I]c.‘.'CAI'IDIDAT then

I=I+1
else if LISTE.Items[J]>CANDIDAT then
I:=1-1

else begin
ECHANGE(LISTE .I.J):
I:=I+1;
I:=1-1
end ;
ECHANGE(LISTE.I.D);
DIVISION:=1I
end ;



1 procedure TRI_RAPIDE_R(var LISTE:TListBox; G.D:integer );

r}

2 begin
4

=

5}

T

s et
a end;

(3) (8’
(*B
(*B
(1A1
(A’

-E>
%
s p>
-B>
-g>

Question 2

var I:integer;

’A’ , 7D7 , ’C’)

-E> D"
-C* . D"
-C* . D>
-C* . D"

if G=D then begin
I:=DIVISION(LISTE.G,D);
TRI_RAPIDE_R(LISTE.G,I—1);
TRI_RAPIDE_R(LISTE.I+1.,D)

40 points

[¢: Intégrale définie d'un polynéme ou d'une fraction rationnelle 1O x|

.. . ~Fraction rationnelle plx]/glx] :

plx]

Effacer

Effacer

Entrez les coefficients ci-dessus suivant les
puizsances croiszantes et valider par Enter |

- .. rIntégrale de a & b de |a fraction rationnells plx)/gl=] ;

Calcul par la méthode des bapézes

Résultat :

8 pts




procedure TForml.edtCPEnter (fender: TObject: wvar Eevy: Word:
3hift: TShift3tate):
bhegin
if key=VE_Return then bhegin
1lbP.Items. Add (edtCP . Text) ;
edtCP.Text:i="'";
edtCP.3etFocu=
end
end ;

procedure TForml.edtCQEnter (3ender: TObject: wvar Eey: Word:
3hift: TShift3tate):
begin
if key=VE_Return then bhegin
1. Items. Add (edcCo. Text)

edtCQ. Texti="";
edtCQ. 3etFocus
end

end; 4 pts
procedure TForml.btnEffacerPClick(3ender: ToObhject);
hegin

1lbP.Clear:;
end ;
procedure TForml.btnEffacerQClick(Sender: ToObhject):;
hegin

1lhQ.Clear:;
end: 2 pts
function Horner (lbP:TListBox:x:real) ireal:;
rvar dP,i:integer;
begin

dP:=1bP.Item=.Count-1;

resulc:=0;

for i:=dP downto 0 do result:=result*x+3crToFloat(lhbP.Items[1i]) ! 5 ptS
end ;
function Frac(x:real;lbP, lbQ:TListEBox) ireal:;
hegin

if Horner (1lbQ, ®x)<>0 then result:=Horner (1bP, =) /Horner [ 1bQ, x)

else result:=0 3 pts

end;

function TestRacine(lhQ:TlistBox;a,b,epsilon:real) thoolean;
fACette Fonction retourne TRUE si le polyvndme Q & une racine entre @ et b
Aiet FALSE sinon. Elle risque de détecter des racines de mulétiplicité paire "fausses™
Aflorasgque le graphe de 0 se rapproche trop de 0 (sans toutefois le toucher).
ASPar ailleurs, 51 epsilon est trop grand, alors elle risgue Jussi
AF de ne pas trouver certaines racines de multiplicité impaire (trop rapprochées).
hegin

if h-a<epsilon then result:=(Horner (lbQ,a) *Horner (1bQ,k) <=0) or

[ {Horner (1bQ, a) *Horner (1bQ, b1 =00 and (Horner (1bQ,a) YHorner (1bQ, bl <2gr (epsilon) )

else result:=(TestRacine (1bQ,a, (at+h)/2,epsilon) ) or {(TestRacine(lbQ, (at+b)/2,b,epsilon))

end;

8 pts




procedure TForml.btnCalculClick(Sender: TObject):
AACalcul de 1'intégrale de la fraction rationnelle par la méthode des trapézes
var a,b,h,res:real;
i,n:iinteger;
hegin
a:=3trToFloat (edtl, Text) ;
h:=3trToFloat (edtB. Text)
n:=3trToInt (edtlN.Text) ;!
if TestRacine (1bQ,a,b, 10E-3) then showmessage|'Le dénominateur s''annule sur [a,b] ')
else begin
h:=(b-a)/n:
res:i= (Frac (a, 1bP, 1bQ) +Frac (b, 1bP, 1bQ) ) /2;
for i:=1 to n-1 do res:=res+Frac(a+i*h, lbP, 1bQ) ;
res:=h¥*res;
lhlResultat.Caption:='Résultat : '+ FloatTo3tr (res3)
end
end;

10 pts
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